
ATA DA 033ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro – Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari - Luciane Carminatti – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Serafim Venzon 

– Silvio Dreveck. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mário Marcondes 

    Dirce Heiderscheidt 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Abre 

os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Como 

presidente da Comissão de Cultura e Desporto, 

aborda a interdição de sete escolas estaduais, nas 

cidades de Sombrio e Balneário Gaivotas. Declara 

que há aproximadamente 40 dias, perto de 3500 

estudantes e cerca de 300 professores estão sem 

aula por conta da interdição do Ministério 

Público, devido a várias situações 

infraestruturais, problemas de acessibilidade e 

segurança. 

Cita o caso da escola Catulo da Paixão 

Cearense, onde os alunos foram realocados a outro 

espaço que também foi interditado. Perante a 

situação, o secretário da Agência de 



Desenvolvimento Regional de Araranguá informa que 

até segunda-feira deve ser publicado o edital para 

a reforma completa. Alerta que a situação é 

gravíssima e não pontual, pois, percorreu todas as 

regiões visitando escolas e constatou situação 

semelhante, o que significa que se o Ministério 

Público agir da mesma forma, mais de mil escolas 

serão interditadas.  

Registra que houve grande mobilização de 

professores, pais e vereadores dos dois 

municípios, bem como lideranças que solicitaram a 

realização de uma audiência pública. Na ocasião, 

foi possível demonstrar não só a gravidade, mas 

também chamar à responsabilidade da secretaria de 

educação, pois a negligência é visível.  

A comissão de Educação alude o tema por 

denúncias que estão sendo feitas, e mostra que não 

há acompanhamento permanente nas questões de 

alvarás de licença e funcionamento, limpeza da 

caixa d'água e fossas. 

Argumenta ainda a importância da política, 

porque no Parlamento dá-se voz aos problemas da 

sociedade. Finaliza afirmando que cobrará do 

estado, da secretaria de Educação de fato o que 

rege a Constituição. 

 

 Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – 

Parabeniza a deputada pelo pronunciamento, 

evidenciando que a situação é resultado de 

negligência e falta de gestão. Lamenta que isto 

aconteça em Santa Catarina, que é citada como 

exemplo para o Brasil em Educação. Cobra atitude 

do governo do estado. [Taquígrafa: Sara] 

   

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Comenta a 

aprovação do texto base da reforma trabalhista na 

Câmara dos Deputados, no dia anterior, destacando 

que 296 deputados federais votaram a favor do 

projeto e 177 votaram contra. Relata o nome de 

alguns dos deputados catarinenses que tiveram a 

coragem de votar contra a destruição das leis 

trabalhistas de proteção aos trabalhadores 

brasileiros: Carmem Zanotto, Décio Lima, 

Esperidião Amin, Geovânia de Sá, Jorge Boeira e 

https://cartacapital.com.br/politica/reforma-trabalhista-entenda-o-que-muda-para-o-trabalhador


Pedro Uczai. Lamenta a posição dos deputados que 

votaram a favor da proposta, indo contra os 

trabalhadores catarinenses, citando os deputados 

Valdir Colatto e Marco Tebaldi. 

Destaca que apenas os partidos PT, PSB, PDT, 

Solidariedade, PCdoB, PSOL, Rede e PMB orientaram 

suas bancadas a votar contra o texto apoiado pela 

base governista de Michel Temer. Afirma que a 

referida reforma trabalhista irá fragilizar as 

relações de trabalho, prejudicando os trabalhadores, 

e transformará o Brasil num país mais injusto ainda, 

onde poucos têm muitos e milhões de brasileiros 

vivem na pobreza. 

Considera importante que a sociedade acompanhe o 

que está ocorrendo no país, enfatizando que há um 

grande golpe em curso contra os trabalhadores e 

contra as riquezas naturais do Brasil. Frisa a 

importância da greve geral anunciada para o dia 28 

próximo para que se possa reverter as propostas do 

governo atual, que poderão trazer um impacto 

negativo na vida dos brasileiros. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Reporta-

se, mais uma vez, à questão da ANTT na tentativa 

de criar praça de pedágio no município de São João 

do Sul, sem ouvir a comunidade local e a população 

catarinense de um modo geral, pois o dinheiro 

arrecadado seria para melhorias das rodovias do 

estado de Rio Grande do Sul. Ao mesmo tempo, se 

mostra contente com a decisão da mencionada 

agência de não seguir em frente nessa empreitada 

descabida, afirmando que Santa Catarina tem 

parlamentares estaduais e federais e os senadores 

que se importam com as pessoas, pois é um estado 

diferenciado.  

 Faz referência a obras realizadas pela empresa 

Autopista Litoral Sul nos vários acessos 

municipais que compreendem o entorno da BR-101, 

argumentando que as medidas causam transtornos aos 

moradores e prejuízos econômicos, como é o caso de 

Tijucas, que não consultaram os gestores 

municipais. 



Demonstra sua indignação em relação à situação 

da Expressa Sul, no que se refere ao contorno 

viário, da Grande Florianópolis - exemplificando 

as lombadas eletrônicas que acabam ocasionando 

mais congestionamento -, mencionando a necessidade 

de agilização nas obras de acesso à ilha. 

  

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – Comunga 

com a fala do deputado ao comentar reunião 

ocorrida, em Tijucas, com empresários por 

desentendimento com a Autopista Litoral Sul.  

 

 DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado, 

mostrando que todos os parlamentares do 

Legislativo catarinense sensibilizam-se com a 

situação e sugere a realização de um movimento 

político forte para se obtenham soluções no 

trânsito da Grande Florianópolis. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Relata o 

momento político que está vivendo o país com o 

governo golpista de Michel Temer e sua equipe, 

destacando que estão destruindo todas as 

conquistas do trabalhador, principalmente com 

relação às leis trabalhistas. Aponta que, 

infelizmente a ordem no Congresso Nacional e da 

maioria do governo, é apressar a votação das 

pautas antipopulares para mostrar à elite 

econômica do país, que mesmo o Congresso estando 

desmoralizado, ele é funcional e deve ser 

preservado. Também critica os deputados e 

senadores do estado catarinense que estão ajudando 

a rasgar e colocar no lixo a carteira de trabalho 

dos brasileiros.  

 Apela à população do Brasil para participar da 

greve geral, dia 28 de abril, sexta-feira, para o 

povo mostrar a sua força, porque a cada dia mais 

aparece a ousadia dos que estão comandando o 



poder, estão levando o Brasil para a beira do 

abismo. Convoca o povo a comparecer a mobilização, 

alertando que será um dia fundamental para dar o 

recado ao atual presidente do país.  [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s.: 0012/2017, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0015/2017, de 

autoria de deputado Cesar Valduga; 0121/2016, de 

autoria do deputado Cleiton Salvaro; 0188/2016, de 

autoria do deputado Valmir Comin; 0210/2016 e 

0211/2016, de autoria do deputado Gean Loureiro; e 

também ao Projeto de Lei Complementar n. 

0038/2010, de autoria do deputado Antônio Aguiar. 

 Comunica, também, que a comissão de 

Constituição de Justiça apresentou parecer 

favorável aos Ofícios n.s: 0005/2017, 0007/2017 e 

0180/2016. 

 Igualmente, comunica, que a comissão de 

Educação, Cultura e Desporto apresentou parecer 

favorável aos Ofícios n.s: 0004/2016 e 0517/2015. 

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0034/2017, de autoria do deputado Mauro de Nadal.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0071/2017, de autoria do deputado Altair Silva.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  



Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0394/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.   

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0400/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark.   

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado 

Pedido de Informação n. 0036/2017, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado aos 

Secretários da Infraestrutura e da Fazenda, 

solicitando informações referentes a participação 

do Poder Executivo Estadual na elaboração do 

projeto e execução da obra do contorno rodoviário 

leste do município de Chapecó. 

 Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0379/2017, de autoria do 

deputado João Amim; 0380/2017, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0381/2017, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima; 0382/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0383/2017, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; e 0384/2017, de 

autoria do deputado Dirceu Dresch. 

Esta Presidência comunica também que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0271/2017, de autoria do deputado Neodi Saretta; e 

0272/2017, 0273/2017 e 0274/2017 de autoria do 

deputado Cesar Valduga. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.   



 

Suspende a sessão, por até dez minutos, para 

manifestação do prefeito municipal de Videira, sr. 

Dorival Borga, e na sequência o sr. deputado 

Natalino Lázare, ambos para tecerem considerações 

acerca do Colégio e Hospital Salvatoriano desse 

município.  

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal e, não 

havendo oradores inscritos a fazer uso da palavra, 

encerra-a, convocando outra, ordinária, para a 

semana subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

          

  

 

  

 


